
2022-2023深圳高级中学八年级（下）期中数学试卷
一、选择题（每题3分，共30分）


1．碳纳米管是一种一维量子材料，与传统金属、高分子材料相比，碳纳米管的电、热力学性能优异，凭借突出性能，碳纳米管逐渐成为场发射电子源中最常用的纳米材料，我国已具备研制直径为米的碳纳米管．数据用科学记数法表示为（       ）




A．	B．	C．	D．
2．下列从左到右的变形，是分解因式的是（       ）


A．	B． 


C．	D．

3．已知“”，则下列不等式中，不成立的是（       ）




A．	B．	C．	D．
4．下列各组数据中的三个数作为三角形的边长，其中能构成直角三角形的是（       ）


A．2，3，4	B．1，，	C．4，6，8	D．5，12，15



5．已知等腰中，，则的度数为（       ）







A．	B．	C．或	D．或或






6．如图，在中，是的垂直平分线，的周长为，则的周长为（       ）
[image: ]




A．	B．	C．	D．


7．在平面直角坐标系中，将点向右平移3单位长度，再向上平移2个单位长度正好与原点重合，那么点的坐标是（　　）




A．	B．	C．	D．
8．如图，在边长为1的正方形网格中，A、B、C均在正方形格点上，则C点到AB的距离为（             ）
[image: ]




A．	B．	C．	D．




9．如图，在△ABC中，，，点P从点B开始以的速度向点C移动，当为直角三角形时，则运动的时间为（       ）
[image: ]







A．	B．或	C．或	D．或
10．如图，Rt△ACB中，∠ACB＝90°，∠ABC的平分线BE和∠BAC的外角平分线AD相交于点P，分别交AC和BC的延长线于E，D,过P作PF⊥AD交AC的延长线于点H，交BC的延长线于点F，连接AF交DH于点G,则下列结论：①∠APB＝45°；②PF＝PA；③BD﹣AH＝AB；④DG＝AP+GH;其中正确的是(     )
[image: ]
A．①②③	B．①②④	C．②③④	D．①②③④
二、填空题（每题3分，共15分）
11．分解因式：3m2﹣6mn+3n2＝_____．




12．如图，函数和的图象相交于点，则关于 x 的不等式 的解集为______．
[image: ]


13．已知多项式可以按完全平方公式进行因式分解，则________________．







14．如图，在中，按以下步骤作图：①分别以点B和C为圆心，以大于的长为半径作弧，两弧相交于点M和N；②作直线交边于点E．若，则的长为____________．
[image: ]













15．如图，中，，，，点是边上的一个动点，将线段绕点顺时针旋转得到线段，连接，则在点运动过程中，线段的最小值为____________．
[image: ]
三、解答题（共55分）
16．计算与因式分解：

(1)计算：；

(2)因式分解：．

17．解不等式组，并求出它的非负整数解．
18．为落实国家“双减”政策，某校为学生开展了课后服务，其中在体育类活动中开设了四种运动项目：A乒乓球，B排球，C篮球，D跳绳．为了解学生最喜欢哪一种运动项目，随机抽取部分学生进行调查（每位学生仅选一种），并将调查结果制成如下尚不完整的统计图表．
问卷情况统计表：
	运动项目
	人数

	A乒乓球
	m

	B排球
	10

	C篮球
	80

	D跳绳
	70



[image: ]
(1)本次调查的样本容量是_______，统计表中m=_________；

(2)在扇形统计图中，“B排球”对应的圆心角的度数是_________；
(3)若该校共有2000名学生，请你估计该校最喜欢“A乒乓球”的学生人数．




19．如图，在平面直角坐标系中，已知的三个顶点的坐标分别为，，．
[image: ]





(1)若经过平移后得到，已知点的坐标为，画出平移后的图形．

(2)求的面积．




(3)若点是轴上的一个动点，则的最小值为　　，此时点的坐标为　　．



20．如图，点C在线段上，平分．
[image: ]

(1)证明：；


(2)若，求的面积．
21．为持续做好疫情防控工作，我校计划购买甲、乙两种额温枪．经市场调研得知：购买1个甲种额温枪和2个乙种额温枪共需700元，购买2个甲种额温枪和3个乙种额温枪共需1160元．
（1）求每个甲种额温枪和乙种额温枪各多少元；
（2）我校准备购买甲、乙两种型号的额温枪共50个，其中购买甲种额温枪不超过乙种额温枪．请设计出最省钱的购买方案，并求出最低费用．
22．我们已经学过将一个多项式分解因式的方法有提公因式法和运用公式法，其实分解因式的方法还有分组分解法、拆项法等等．
①分组分解法：

例如：．
②拆项法：

例如：．
(1)仿照以上方法，按照要求分解因式：

①（分组分解法）；

②（拆项法）；



(2)已知：a、b、c为的三条边，，求的周长．





23．如图1，在等边的边和边上分别取点D、E，使得，将绕点A顺时针旋转，得到图2所示的图形．
[image: ]

(1)求证：；




(2)如图3，若，，且旋转角为时，求的长；







[bookmark: _GoBack](3)如图4，连接，并延长交于点F，若旋转至某一位置时，恰有，，求的值．
答案第1页，共2页
第 1 页 共 24 页
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